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ATA DA 12º DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.

Aos 10 (dez) dias do mês de abrildo ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José

Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe - Centro - Ocara CE. Na Câmara

Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de

11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 122. Sessão Ordinária de

2025. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor

Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais

presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa

convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal

dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença de todos. EVANDO DOS

SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE

MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO

BANDEIRA DA SILVA, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES

BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA.

Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para

juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso

que é fundamental para Os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em

nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das

funções de Legislador, O Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a

primeira Secretária a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da

Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias apresentadas. INDICAÇÃO Nº 043/2025 do poder

Legislativo da Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo

Municipal, uma solicitação para que seja realizado o piçarramento e abaulamento da estrada que

compreende as localidades de Lagoa Comprida e Lagoa do Choró, neste Município de Ocara,

Estado do Ceará. INDICAÇÃO Nº 044/2025 do poder Legislativo da Vereador Francisco Edemir

Luciano de Moura (Professor Demir). Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a Aquisição

de Terreno para Construção de um Centro Educação Infantil em Jurema dos Vieiras - Distrito de

Curupira, neste Município de Ocara. INDICAÇÃO Nº 045/2025 do poder Legislativo da Vereador

José Edinaldo Bandeira da Silva (Abençoado). Indica a necessidade de Pavimentação em

Capeamento Asfáltico para a Rua Beco do Serrote - Placa José Pereira - Sereno — Distrito de

Sereno, no Município de Ocara - CE. INDICAÇÃO Nº 046/2025 do poder Legislativo da Vereador

Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica a necessidade de Pavimentação em Pedra

Tosca (calçamento) para a Rua Olegário Rodrigues e Rua Travessa Suzana Alves, situadas no

Bairo São Marcos, no Município de Ocara —CE. PROJETO DE LEI Nº 016/2025 do poder Executivo

do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 3º, SUBITENS LM, MI, IV,V;

ALTERA A REDAÇÃO DO 81º DO ART. 3º; ALTERA A REDAÇÃO DO CAPUT DO ART. 5º; ALTERA A
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REDAÇÃO DO 81º DO ART. 5º; ACRESCENTA O PARÁGRAFO ÚNICO AO ART. 20; REVOGA O 82º

DO ART. 5º; REVOGA O 83º DO ART. 5º DA LEI MUNICIPAL Nº 1.235/2025; REVOGA O 84º DO ART.

7º DA LEI MUNICIPAL Nº 1.235/2025, QUE DISPÕE SOBRE A QUALIFICAÇÃO DE ENTIDADES

COMO ORGANIZAÇÕES SOCIAIS NO MUNICÍPIO DE OCARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O

Senhor Presidente convidou a fazer o uso da palavra na Tribuna Livre, Juliana - Diretora de

Comunicação da Associação dos Universitários de Ocara. iniciou sua fala saudando a todos,

especialmente o presidente da Câmara. Ela explicou que a presença da associação na sessão se

deu por solicitação dos associados, com o objetivo de tornar públicas algumas demandas dos

universitários. Ela destacou que há demandas internas, bem conduzidas pela diretoria, e

demandas externas, principalmente relacionadas ao transporte universitário, que têm gerado

sérios problemas. Segundo Juliana, mais de 200 (duzentos) alunos utilizam o transporte noturno

para Quixadá, além de outros que precisam de transporte diurno para Quixadá e a Unilab. Relatou

episódios recentes de superlotação nos ônibus, inclusive com veículos parando no meio do

caminho, deixando os alunos em situação de risco e sem comunicação. Ela mencionou que a

diretoria da associação é cobrada diariamente por essas questões, mas enfrenta dificuldade de

comunicação com os responsáveis, gerando desorganização e informações desencontradas.

Juliana criticou a falta de planejamento e de respostas claras, como no caso em que os alunos só

souberam da disponibilidade de um segundo ônibus minutos antes da partida. Ressaltou a

importância da logística e do compromisso com os alunos e suas famílias, e afirmou que a

associação foi até a Câmara para propor soluções e buscar apoio. Encerrando sua fala, ela

reforçou o compromisso social da causa e passou a palavra para a Universitária Thayná Freitas. A

mesma destacou a importância do transporte como política essencial de assistência estudantil,

fundamental para garantir o acesso à educação em todos os níveis. Ela relatou experiências de

negligência com os estudantes universitários, como a falta de transporte adequado para a Unilab

e o IFCE de Baturité, e os trajetos longos e custosos que muitos enfrentam semanalmente.

Ressaltou que, embora o número de alunos seja menor, a necessidade é reale constante. Criticou

o fato de os estudantes precisarem custear transporte mesmo com limitações financeiras e

acadêmicas, e defendeu que o transporte universitário deixe de ser tratado como um favor do

poder público, passando a ser um direito garantido por lei por meio de um projeto legislativo.

Thayná passou a palavra para Lara Marina - Presidente da Associação de Universitários de Ocara.

Lara iniciou cumprimentando os vereadores presentes e destacou a situação difícil enfrentada

pelos estudantes universitários de Ocara. Ela relatou que muitos alunos viajam em pé no ônibus

— em um caso, foram 40 (quarenta) nessa condição — e que houve um incidente em que o pneu

do veículo estourou, sem acesso à internet ou assistência. Segundo ela, o responsável atual,

Flávio, disse que ela teria que se virar, pois ele não poderia ajudar. Lara reforçou a gravidade da

situação, lembrando que muitos estudantes não têm recursos nem para pagar um mototáxi e, em
alguns casos, chegam a passar fome, voltando para casa tarde e sem ter o que comer. Finalizou

dizendo que a situação é extremamente complicada. A Lara Marina passou a palavra a Thayná
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Freitas. Que destacou a falta de auxílio transporte na Unilab, mesmo após mais de uma década

de funcionamento. Ela menciona que houve um suporte breve no ano anterior, mas que logo foi

interrompido. Ressalta as distâncias significativas entre os campos, como Redenção 40-45 km

(quarenta — quarenta e cinco quilômetros) e Quixadá 70-75 km (setenta - setenta e cinco

quilômetros), o que dificulta o acesso dos estudantes, especialmente os que não têm condições

financeiras para arcar com os custos. Ela reforça que essa é uma questão de política de

assistência estudantil, fundamental para garantir a permanência dos alunos na universidade,

lembrando que os estudantes de hoje são os profissionais do futuro. Encerrado o tempo

regimental da Tribuna Livre. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor

Presidente facultou a palavra aos vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador

Abençoado fez uma crítica sobre a situação dos ônibus que transportam universitários. Ele

considerou inaceitável que, após três meses de gestão, um ônibus com apenas 30 alunos e pouco

peso tenha estourado um pneu, o que causou transtorno aos estudantes. O vereador comparou

a situação com o seu trabalho com caminhões, que, apesar de carregar muito mais peso, não

apresentam esse tipo de problema. Ele também criticou a administração da prefeitura,

mencionando que ela parece estar sempre lidando com problemas diários. No entanto, fez

elogios à gestão de Ocara, parabenizando o prefeito, a vice-prefeita, os vereadores e o presidente

da Câmara. Finalizou agradecendo pela oportunidade de falar. O Vereador Flavinho da Foveira

iniciou sua fala convidando a população para o evento dos 100 (cem) dias de gestão, destacando

que, apesar dos desafios, os avanços foram significativos e há expectativas de melhorias. Um dos

principais focos é a recuperação das estradas, com projetos em andamento e recursos já

disponíveis, incluindo obras na região da Lagoa do Velho e Foveira. Reafirmou que seu

compromisso é com todo o município, e não apenas com sua região. Mencionou o ofício enviado

à SOP solicitando operação tapa-buraco e sinalização no hospital, alertando sobre os riscos da

falta de visibilidade à noite. Comentou a situação crítica da iluminação pública, agravada por

quedas de energia que chegaram a queimar motores de bombas d'água. Informou que a gestão

está montando um mutirão para resolver o problema. Na área da saúde, destacou os

atendimentos descentralizados com médicos em várias comunidades, e a reabertura total dos

postos de saúde, após reformas e com novos equipamentos. Anunciou também a chegada de

duas ambulâncias novas para reforçar o atendimento à população. Encerrando, reforçou O

compromisso da gestão em buscar soluções e recursos para beneficiar todas as comunidades

do município. O Vereador Zé Maria respondeu a críticas dizendo que, assim como no plantio, os

resultados do trabalho vêm com esforço e tempo. Elogiou o prefeito de Ocara por estar presente

nas comunidades e buscando soluções. Acredita que os projetos em andamento trarão bons

frutos para a população. Parabenizou o vereador Evando por um projeto na região da Lagoa do

Choró e Lagoa Comprida, destacando a preocupação dos moradores. Reforçou O compromisso

dos vereadores com o bem do povo e agradeceu o espaço. A Vereadora Marlene do Carmendes

cumprimentou os presentes e informou que esteve em reunião com o secretário de infraestrutura
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para tratar da iluminação pública e das estradas. Disse que os trâmites para a melhoria da

iluminação já estão em andamento e que haverá avanços em breve. Sobre as estradas, afirmou

que os reparos estão no planejamento da Secretaria, conforme a viabilidade técnica e

orçamentária. Pediu paciência à população e reforçou seu compromisso em acompanhar e

cobrar resultados. O Vereador Domar da Serraria agradeceu a Deus e ressaltou o papel dos

vereadores na defesa dos direitos do povo, mesmo diante de críticas por limitações do cargo.

Reclamou que o ônibus escolar da rota da Mata não está completando o trajeto, deixando um

aluno a mais de 1 km (um quilômetro) de casa, e pediu atenção do secretário. Citou também os

problemas no transporte universitário, lembrando cobranças antigas e um projeto aprovado em

2023 (dois mile vinte e três) para levar estudantes à Unilab que nunca foi cumprido. Agradeceu

ao secretário de infraestrutura pela roçagem feita na Lagoa, reconhecendo o bom trabalho. Sobre

a iluminação pública, afirmou que é um tema delicado, mas que algumas situações não podem

esperar. Criticou a gestão por priorizar estradas e deixar a saúde de lado, destacando que há

postos de saúde sem médicos há cerca de 90 (noventa) dias. Pediu explicações da secretária de

saúde e encerrou agradecendo pelo espaço. O Vereador Raimundo Lamboca iniciou

cumprimentando os presentes e abordou a falta de iluminação pública na Localidade de Novo

Horizonte. Criticou a falta de solução para o transporte universitário, que é discutido desde 2013

(dois mil e treze), e destacou a importância do direito à educação para todos, especialmente os

filhos de famílias pobres. Enfatizou que, apesar das limitações do município, os serviços básicos

precisam ser garantidos. Também comentou sobre uma visita à creche do Sereno, onde, com

base em sua experiência, não observou risco de desabamento, mas reforçou a necessidade de

um laudo técnico. Finalizou agradecendo a oportunidade de exercer o mandato e ressaltando a

importância da cobrança da população para que os serviços cheguem a quem precisa. O

Vereador Evando Moreira destacou a importância da educação e do apoio aos universitários,

ressaltando que, apesar de ser um tema recorrente, a falta de soluções definitivas é um problema

que precisa ser resolvido. Ele enfatizou a necessidade de garantir o suporte contínuo aos

estudantes, independentemente da gestão, para que Ocara se desenvolva de forma estruturada.

O vereador parabenizou os universitários pela luta por seus direitos e ressaltou que, ao se

formarem, não são obrigados a ficar no município. Evando também mencionou a melhoria das

estradas rurais, um projeto importante para a região, e falou sobre a necessidade de estudos

técnicos para implementar melhorias, como bueiros e passagens molhadas. Ele destacou que a

organização é crucial para a execução das ações e finalizou desejando saúde e um bom dia a

todos. O vereador Marcondes Barboza iniciou sua fala cumprimentando os presentes e relatou as

cobranças que recebeu durante sua ausência por questões de saúde. Criticou os gestores

municipais, dizendo que devem focar no trabalho e não em política. Destacou que Ocara já

recebeu mais de R$ 24.000.000 (vinte e quatro milhões) este ano, mas que houve gastos com itens

não essenciais, como festas, enquanto as despesas essenciais foram priorizadas. Ele também

apontou problemas com a energia elétrica, mencionando bairros apagados e a necessidade de

(Dcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocara(Dgmail.com



- ESTADO DO CEARÁ
CAMARA MUNICIPAL DE OCARA

PODER LEGISLATIVO
CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

manutenção. Criticou o mau atendimento público e pediu mais respeito ao cidadão. Marcondes

afirmou que votará em favor de projetos que beneficiem o município e se comprometeu a cobrar

resultados. Finalizou pedindo uma boa relação entre os secretários e os vereadores, pois são eles

que aprovam os projetos. O Vereador João Bosco inicia destacando a falta de sinalização nos

quebra-molas, especialmente no bairro São Pedro, e critica a ineficácia dos projetos de

indicação, que, segundo ele, geram expectativas sem resultados. Ele também aborda o problema

do transporte universitário, apontando que a comunicação entre os estudantes e o setor

responsável é o maior desafio. Em relação à gestão, ele expressa insatisfação pelos primeiros 100

(cem) dias de governo, mencionando a falta de ambulâncias, medicamentos e soluções para o

transporte de crianças autistas. Além disso, critica a precariedade da iluminação pública nos

bairros Oitenta e Curralinho, onde moradores têm comprado lâmpadas por conta própria. O

mesmo cobra mais ação da gestão para resolver esses problemas, afirmando que as soluções

precisam ser concretas. Ele conclui mencionando que enviou um ofício sobre a iluminação

pública, mas ainda não recebeu resposta. O Senhor Presidente, Professor Demir, agradeceu aos

presentes e falou sobre os encontros com mães de crianças autistas, destacando ações para

melhorar os atendimentos de saúde com a integração de profissionais. Ele mencionou a criação

de três salas sensoriais para atender a crescente demanda, que já inclui cerca de 440

(quatrocentos e quarenta) crianças, e reforçou que o município continuará a oferecer suporte

mesmo após os sete anos, conforme a legislação. O mesmo também informou sobre a alocação

de recursos para a causa, com apoio do senador Eduardo Girão, e abordou a questão do

transporte universitário, ressaltando a falta de recursos específicos para isso. Finalmente,

mencionou projetos de construção de creches no município, incluindo a aquisição de um terreno

no Jurema, e concluiu agradecendo pela oportunidade de se manifestar. O Vereador Jacó Do

Sereno iniciou sua fala cumprimentando os presentes e destacando sua surpresa com a situação

dos universitários de Ocara que estudam em Quixadá, mencionando que a falta de transporte

digno é uma dificuldade histórica que precisa ser resolvida pelas autoridades. Ele também

comentou sobre a situação da creche, destacando que os engenheiros estão aguardando um

laudo para poder dar continuidade à obra, mencionando que a interrupção foi uma medida

preventiva devido a questões de segurança. Além disso, Jacó anunciou que o senador Eduardo

Girão se comprometeu a realizar melhorias no Estádio do Sereno, incluindo reforma, iluminação,

vestiário e arquibancada, beneficiando a população e a prática esportiva em Ocara. Ele finalizou

sua fala agradecendo e pedindo bênçãos para todos. O Senhor Presidente informou que não

havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou autoridades,

encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor Presidente

colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 039/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria

Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica ao Poder Executivo a necessidade de

Pavimentação em Pedra Tosca da Rua Vicente Pereira e Rua José Jeronimo, ambas na Sede do

Distrito de Serragem, no município de Ocara CE. O Senhor Presidente passou a palavra para
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Vereadora Marlene do Carmendes para a discussão da Indicação. A vereadora Marlene do

Carmendes destacou a importância do projeto para a localidade, mencionando que as ruas José

Jerônimo e Vicente Pereira dão acesso a Locais essenciais como o colégio, a creche e o cemitério.

Ela pediu o apoio de todos os vereadores para a aprovação do projeto. O Senhor Presidente

informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação

pelo paineleletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou

em discussão a INDICAÇÃO Nº 040/2025 do poder Legislativo da Vereador Evando dos Santos

Moreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitação para que seja INSTITUÍDO O

DIA DO PASSEIO CICLÍSTIO, no Município de Ocara. O Senhor Presidente passou a palavra para

Vereador Evando Moreira para a discussão da Indicação. O Vereador Evando Moreira começou

sua fala destacando o crescimento do ciclismo no município, que tem atraído praticantes de

diversas idades, desde crianças até a terceira idade. Ele ressaltou a importância de incentivar a

prática esportiva, pois 0 corpo não deve ficar parado, e sugeriu a criação de um "Dia do Ciclismo"

para valorizar essa atividade. O vereador se comprometeu a apoiar todas as categorias esportivas

e pediu o apoio dos colegas vereadores para dar continuidade ao projeto. O Senhor Presidente

informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação

pelo paineleletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou

em discussão a INDICAÇÃO Nº 041/2025 do poder Legislativo da Vereador Flávio Henrique

Almeida (Flavinho da Foveira). Indica ao Executivo Municipal a necessidade da construção de

Bueiro e Piçarramento na Localidade de Bom Jardim - BR 116 - Distrito de Serragem, no Município

de Ocara. O Senhor Presidente passou à palavra para Vereador Flavinho da Foveira para a

discussão da Indicação. O Vereador Flavinho da Foveira fez um apelo durante sua fala, solicitando

o apoio dos colegas para a aprovação de um projeto importante para a comunidade ao lado da

BR-116. Ele destacou a necessidade urgente de Piçarramento e instalação de bueiros no local,

que nunca havia recebido atenção ou serviços do Governo Municipal. Flavinho pediu o

reconhecimento da comunidade e das famílias da região, enfatizando que a execução desse

projeto traria melhorias significativas para as estradas, beneficiando especialmente as famílias

que vivem em áreas distantes do município. O Senhor Presidente passou a palavra para Vereador

Evando Moreira para a discussão da Indicação. O Vereador Evando parabeniza o vereador

Flavinho e destaca que a região de Bom Jardim, até recentemente, não era bem conhecida, sendo

associada a Fortaleza devido à entrada da Pitombeira. Ele menciona que a população de Bom

Jardim nunca foi beneficiada por projetos anteriores, apesar das tentativas de se fazer algo por lá.

Evando critica políticos que, embora se apresentem como representantes da região, nunca

haviam feito nada concreto. Ele também destaca que já foi solicitado um ofício para análise

técnica de melhorias na área entre a BR-122e a BR-116. Finaliza expressando a esperança de que

o gestor atenda à solicitação, pois a população precisa dessas melhorias. O Senhor Presidente

informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação

pelo paineleletrônico. Aprovado portodos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou
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em discussão a INDICAÇÃO Nº 042/2025 do poder Legislativo da Vereador Jacó Roberto da Silva

(Jacó Do Sereno). Indica a necessidade de Pavimentação em Pedra Tosca e Capeamento Asfáltico

para as ruas: Rua Da Esperança (com acesso a CE 464) e Rua Da Bandeira (com acesso a CE 464)

e Avenida Paulo Egídio Braga, Rua Emidio Pereira de Araújo, Rua Luís Gomes da Silva, Rua Travessa

Santa Fé, Rua Travessa Maria Joana Freires, Rua Travessa Aurino Eduardo da Silva e Rua Raimundo

Severiano da Silva - Sereno - Distrito de Sereno, no Município de Ocara - CE. O Senhor Presidente

passou a palavra ao Vereador Jacó do Sereno para a discussão da Indicação. O Vereador iniciou

sua fala cumprimentando os colegas vereadores, o público presente e os que acompanham pela

internet. Ele destacou que a melhoria de alguns trechos da estrada na localidade de Sereno é um

sonho da comunidade. Enfatizou a importância de garantir um melhor acesso, tanto para OS

moradores quanto para os visitantes. Por fim, pediu aos vereadores que votassem favoravelmente

ao projeto, argumentando que a população merece uma estrada de qualidade. O Senhor

Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em

votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente

convidou o Relator, Vereador Abençoado a fazer a Leitura do parecer de Comissão de Legislação,

Justiça e Redação. O Vereador Abençoado convidou os Membros Marcondes Barboza e Jacó do

Sereno para levantarem e se manifestarem com o parecer. Ambos foram a favor. O Senhor

Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 013/2025 do poder Executivo do Prefeito

Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO E ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO

PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE OCARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor

Presidente passou a palavra ao Vereador Flavinho da Foveira para a discussão do Projeto. O

Vereador Flavinho da Foveira destacou a importância da reforma administrativa, que cria novas

secretarias, como a de Economia, e separa áreas como Agricultura, Meio Ambiente, Esporte e

Cultura, visando o crescimento do município. Ele ressaltou que essas mudanças permitem maior

cobrança das secretarias e maior transparência, especialmente sobre os impactos financeiros

apresentados pelos secretários de Finanças e Planejamento. Flavinho agradeceu aos vereadores

pela confiança e elogiou a colaboração do prefeito e dos secretários, reforçando a

responsabilidade de acompanhar o desenvolvimento dessas novas pastas. O Senhor Presidente

passou a palavra ao Vereador Evando Moreira. O vereador Evando Moreira defendeu a

necessidade de Ocara investir no Meio Ambiente e no Esporte para garantir o progresso do

município. Destacou problemas como obras embargadas por falta de fiscalização e

documentação, e apoiou a criação de novas secretarias para melhorar a gestão e a fiscalização.

Também ressaltou a importância do esporte, dizendo que muitos atletas locais perderam

oportunidades por falta de apoio. A nova Secretaria de Esporte, segundo ele, trará mais

organização e incentivo a várias modalidades, além do futebol. Finalizou reafirmando seu voto

favorável e compromisso com a cobrança por resultados. O Senhor Presidente passou a palavra

ao Vereador Raimundo Lamboca. Mesmo defendeu a criação de novas secretarias no município,

com destaque para a Secretaria do Meio Ambiente, considerando essencial para enfrentar os
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diversos problemas ambientais e reduzir a dependência do Estado. Relatou sua experiência
anterior na área e a falta de estrutura adequada, reforçando a necessidade de fiscalização e
cuidado com o meio ambiente. Também falou sobre a importância da secretaria de Esporte,
lembrando sua longa atuação no futebol amador e as dificuldades enfrentadas por falta de apoio.
Destacou que o esporte é um dos principais lazeres da população e que precisa de incentivo,
estrutura e investimento, como a construção de um estádio. Por fim, apoiou a criação da
Secretaria de Ciência, Inovação, Tecnologia e Desenvolvimento Econômico, como forma de gerar
empregos e oportunidades, evitando a saída de jovens para outras cidades. O Senhor Presidente

passou a palavra ao Vereador João Bosco. O vereador destacou a importância da nova secretaria,

afirmando que serviços semelhantes já eram realizados anteriormente, ainda que de forma
ineficiente. Ele espera que, com a criação da nova estrutura, os serviços melhorem. Ressaltou a

necessidade de que a população saiba onde fica a secretaria e quem é o responsável, para poder
levar suas demandas. Criticou o funcionamento das secretarias nos primeiros 100 (cem) dias,

especialmente a da saúde. Encerrou dizendo que vota a favor visando o crescimento do
município, mas que continuará cobrando resultados, assim como a população deve fazer. O

Senhor Presidente tomou a palavra para si. Omesmo destacou a importância de destravar as

obras no município, concordando com a fala do vereador Marcondes. Ele relembrou sua fala

anterior sobre a obra da Lagoa e apontou que, muitas vezes, decisões equivocadas ocorrem por

falta de conhecimento técnico ou por observações superficiais. Ressaltou a importância de
valorizar a experiência prática dos profissionais locais, que conhecem a realidade do município.

Mencionou também os desafios ambientais Locais, como queimadas e maus-tratos a animais, e

afirmou que as novas secretarias irão fortalecer essas discussões. Finalizou dizendo que essas

iniciativas são essenciais para o desenvolvimento de Ocara, permitindo ao município acessar
recursos e promover crescimento para a população. O Senhor Presidente informou que não
havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel
eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em
discussão o PROJETO DE LEI Nº 016/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias.

ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 3º, SUBITENS |, II, Ill, IV, V; ALTERA A REDAÇÃO DO 81º DOART. 3º;

ALTERA A REDAÇÃO DO CAPUT DO ART. 5º; ALTERA AREDAÇÃO DO 81º DO ART. 5º; ACRESCENTA

O PARÁGRAFO ÚNICO AO ART. 20; REVOGA O 82º DO ART. 5º; REVOGA O 83º DO ART. 5º DA LEI

MUNICIPAL Nº 1.235/2025; REVOGA O 84º DO ART. 7º DA LEI MUNICIPAL Nº 1.235/2025, QUE
DISPÕE SOBRE A QUALIFICAÇÃO DE ENTIDADES COMO ORGANIZAÇÕES SOCIAIS NO

MUNICÍPIO DE OCARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não

havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel
eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir
Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não

havendo mais nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações

finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão desta Casa Legislativa, a realizar-se no
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dia 16 (dezesseis) do mês de abril de 2025 (dois mile vinte e cinco), quarta-feira, às 09h00 (nove
horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos,

declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida,
discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará. E
para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente
ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e
assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 10 de abril de 2025.

Francisco Ederndr Luciaiio ER Moura — PODÊ
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Marcondes Barboza Marcós —- MDB Maria Marlene da Silva Ferreira - PODE

Evando dos Santos Moreira - MDB João Bosco Moura dos Santos - PP
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